



健康频道

## 大同市第六人民医院与山东省精神卫生中心战略合作签约 联手发展共赢

6月2日上午,大同市第六人民医院与山东省精神卫生中心战略合作签约仪式在大同市第六人民医院举行。山东省精神卫生中心党委书记于天贵、山东省精神卫生中心事业发展部主任邢金水、山东省精神卫生中心事业发展部科员于志勇、大同市卫生健康委员会医政医管科科长宋英文、大同市第六人民医院党委书记曹德、党委副书记院长刘海云、党委委员副院长代卫红、闫立新及相关科室负责人等参加了签约仪式,仪式由党委副书记院长刘海云主持。

签约仪式上,大同市卫生健康委员会医政医管科科长宋英文对于天贵书记一行的到来表示热烈的欢迎,对战略合作协议的顺利签约表示祝贺。书记曹德就大同市第六人民医院多年以来在市委市政府、市民政局、市卫健委领导指导下,医院在提升管理服务水平、加强专业人才培养、加强严重精神障碍患者救治救助等方面工作开展情况一一进行了介绍,希望通过此次与山东省精神卫生中心的战略合作,能够进一步促进大同市精神卫生领域的创新和发展,成为医院专业技术水平高质量发展的重要推力,凝聚特色,形成合力,建设集医、教、研、人才培养于一体的合作模式,共同打造精神心理健康合作的新示范和新局面。

书记于天贵就山东省精神卫生中心的基本情况,儿童青少年心理健康工作开展、人工智能辅助精神疾病诊治等战略规划进行了分享。他指出,此次与大同市第六人民医院战略合作签约,既是精神卫生战略合作的开始,也是长远共赢发展的始端。未来,双方将发挥各自优势,积极促进信息互通,资源共享,渠道共建,从品牌活动共建到资源渠道共享,层层深入合作,共同探索精神卫生事业高质量发展的新篇章。

会后,在曹德书记、刘海云院长等人陪同下,于天贵书记一行参观了医院门诊、物理诊疗科、MECT治疗室、康复治疗科、儿童青少年心理科等科室。(组稿 刘静)



## 太原市精神病医院党委书记贾艳焕带队

# 赴娄烦县光明村召开驻村工作队轮换交接暨乡村振兴主题调研座谈会

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)为深入贯彻落实党的二十大精神、切实做好乡村振兴新老驻村工作队交接工作,按照市委组织部相关工作部署,5月31日,太原市精神病医院党委书记贾艳焕带队,赴驻村帮扶单位娄烦县盖家庄乡光明村召开驻村工作队轮换交接暨乡村振兴主题调研座谈会。县委常委、盖家庄乡党委书记武鹏,包村领导段志军副乡长,包村领导王彦军站长及村“两委”班子一同参会,会议由驻村第一书记侯月红主持。

座谈会上,娄烦县委常委、盖家庄乡党委书记武鹏与光明村“两委”,为太原市精神病医院即将离任的驻村队员颁发了锦旗和荣誉证书。

光明村党支部书记、村委会主任赵建峰向大家介绍了光

明村近期基本情况,高度评价了第30批驻村工作队驻村工作中取得的成绩,驻村第一书记侯月红代表驻村工作队汇报了近两年帮扶工作的开展情况,并分享了工作经验和收获感悟;新到任队员分别进行了发言表态,其所在党支部书记康小军向大家介绍了两名队员的基本情况,希望新队员能与村“两委”班子团结协作,扎实做好驻村各项工作。

县委常委、乡党委书记武鹏对贾艳焕书记及新队员一行的到来表示了热烈欢迎,详细介绍了盖家庄乡及光明村的资源优势、发展优势、建设规划以及2022年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评价面临的困难和严峻形势,衷心感谢贾书记对驻村轮换工作的重视和对光明村、

盖家庄乡的关注、帮助和支持,感谢第30批驻村工作队两年来的奉献与付出,希望在贾书记和医院的大力支持下,新派驻的驻村工作队能够发挥专业优势,高质量完成乡村振兴工作的各项任务,为驻村帮扶工作开新局、谱新篇。

书记贾艳焕在会上表示,过去两年里,在巩固脱贫攻坚成效与乡村振兴有效衔接的关键时期,驻村工作队取得了让群众满意的工作成效,在交接工作中,希望老队员能够做好“传帮带”,同时对新一届驻村工作队提出了要求,要尽快适应环境、及时调整心态、切实转变角色,继承和发扬太原市精神病医院驻村工作队驻村帮扶工作中形成的良好作风和优秀品格,按照相关政治要求、工作要求和纪律做好

驻村帮扶工作,并针对2022年国考存在的问题提出的新要求,尽快熟悉政策、尽快了解村情民意,踏实做好工作。

座谈会后,书记贾艳焕和书记武鹏一行到光明村葡萄大棚、盖家庄乡香菇产业大棚进行了实地调研;参观了盖家庄乡358旅整编旧址;实地考察了驻村工作队的生活情况;入户走访了当地群众,详细了解了村民的生活情况、身体状况和当前存在的困难和需求,鼓励他们树立生活信心,共同克服困难。

驻村帮扶是扎实做好乡村振兴工作的重要保障,太原市精神病医院驻村工作队将在院党委的领导下,以此次工作交接为契机,接稳乡村振兴“接力棒”,迅速进入新角色、尽快体现新作为,努力续写乡村振兴新篇章。

## 太原市妇幼保健院成人内科开展主题科普教育活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)为提高治疗疗效,提升护理工作内涵,近日,太原市妇幼保健院成人内科开展“科普促健康,携手向未来”主题健康科普教育活动。通过对患者进行深入浅出的健康宣教,帮助大家了解脑卒中及健康饮食的相关知识,同时也让广大患者在增加健康知识,促进健康的同时感受到医护的温暖、家的温馨。

宣教活动中,成人内科副主任医师宋少飞为大家生动详细地讲解了脑卒中的预防、症状及护理等相关知识,他提醒大家要注意关注或规避日常生活中高血压、高血脂、糖尿病、心脏病及吸烟、肥胖、喝酒等容易引起脑卒中的危险因素,他讲到,脑卒中发作是有先兆的,快速正确识别,牢记FAST原则,及时送治就医,早发现早诊断,早期卒中的治愈率会大大提高,将尽可能提高脑卒中患者的生活质量。最后还教给大家一个脑卒中的“顺口溜”——胳膊不抬、嘴角



歪,语言含糊、奔医院。让大家了解了及时就医的重要性。

随后,内科护士刘红玉、张敏从护理角度出发,通过个性化随访案例,分别从不同层面面向各位患者及家属讲解了合理饮食的重要性,患者及家属提出疑问——“糖尿病患者尽量不吃哪些食物”“可常吃哪些食物”“吸烟和糖尿病有没有关系”“在外就餐怎么选择”……医护人员面对患者及家属提出的问题一一作答,详

细答疑,现场学习气氛热烈。

过程中,医护团队精心设置了有奖问答环节,患者家属们纷纷抢答,积极参与并获得了精致的小礼品。伴随着温暖与欢乐,此次活动落下了帷幕,患者及家属们意犹未尽,他们纷纷表示,此次科普宣教内容丰富,寓教于乐,在受益匪浅的同时,更加感受到了浓浓的医患、护患温情,在抵抗慢性病的路上更加有信心、有力量,希望能有更多机会参加

此类活动。

太原市妇幼保健院成人内科医护团队积极响应医院号召,不断创新与改进,不断提高医疗、护理服务质量,全力打造具有人文情怀的医护团队,他们表示,今后将定期开展多种模式的科普宣教活动,为医患沟通搭建良好的互动平台,传播健康知识,助力健康生活,做人民群众健康的守护者,为创建健康医院贡献自己的一份力量!

本报讯(记者 黄晶 通讯员 王国琴)每年的6月6日是全国爱眼日,今年的主题是“关注普遍的眼健康”,倡导“每个人都是自己健康的第一责任人”理念,增强群众爱眼护眼意识。6月6日“全国爱眼日”当天,太原市迎泽区中医医院眼科医师团队来到东岗路社区卫生服务站开展“情系群众眼健康 公益检查进社区”——全国爱眼日健康义诊活动,为居民提供眼科基础检查及爱眼知识科普。

## 太原市迎泽区中医医院眼科医师团队

# 关心群众眼健康 公益检查进社区

在活动现场,医务人员仔细地为居民群众做视力测试,通过专业仪器进行电脑验光、裂隙灯检查,针对居民眼干、眼涩的症状给予超声雾化治疗。工作人员还给大家发放爱眼护眼资料,并结合日常生活实际向居民讲解日常视力保健常识,如怎样注意用眼卫生、

老年人白内障预防和康复等,增强居民爱眼护眼的意识,当日,医护人员为近150位居民提供义诊服务,获得了居民的一致称赞。

此次志愿服务活动,有针对性地普及了爱眼护眼常识,提高了居民的眼部健康水平,进一步增强居民

爱眼护眼意识和自我保健能力,大大提高了居民的幸福感和获得感、归属感。下一步,医院将持续开展各类义诊活动,让居民在家门口就能享受到免费、暖心、专业的医疗服务,不断增强群众的自我保健意识和疾病预防意识。